



特色养殖铺开致富路

更多。”

产业兴旺、百姓富裕，广阔的乡村为有志者搭建起了干事创业的舞台。

云冈区紧盯农民增收这一目标，不断调整产业结构，改善生产环境、坚持农牧循环，全产业链做强做优牛羊产业、壮大肉牛肉羊养殖、稳定生猪产能、发展家禽养殖，实现肉蛋奶产量全面提升，让特色养殖产业成为乡村振兴的“金钥匙”。

2021年，新引进的500头进口奶牛让云冈区四方高科农牧有限公司的奶牛存栏达到6200头。该公司为了更好

地促进种养结合，又投资新建了蓄睿草业公司，专门从事机械耕作、机防、机收及饲草料的收购、销售、运输和仓储服务。

大型肉牛养殖龙头企业——投资8000万元的卧龙肉牛养殖场于去年全面建成，现在存栏已接近1000头。近两年来，云冈区还先后新改扩建了7个存栏100头以上的肉牛养殖场，肉牛规模

化养殖水平大幅提高。

去年以来，该区肉类奶业基地建设取得长足进步，奶牛存栏1.86万头，奶类产量8.8万吨；肉牛存栏比两年前增加3000余头，增长96%；肉羊和生猪养殖也逐步迈向规模化、标准化和产业化。该区相关负责人说：“今年，我们将继续全面推进农牧交错带建设，把特色养殖产业真正做成富民产业。”

喂兔、打扫、出粪、垫窝，虽然每天忙个不停，但是实实在在的收益让孟宝官充满信心。“我们计划再建2到3个养殖棚，预计年出栏能达到5万只，收入还能

新荣区紧锣密鼓推进春耕备耕工作

本报讯（记者 宋芳 通讯员 张选）连日来，新荣区组织技术人员奔赴乡村一线零距离服务百姓，帮助农民备足农资、检修农机，谋划好今年的种植计划，全力以赴做好春耕备耕工作。

该区将责任具体到乡、到村、到户，各级班子成员深入田间地头，加强与群众的联系，主动了解掌握农户春耕备耕情况，协助筹备所需的种子、化肥和农药等物资，高质量推进春耕备耕工作。强化农资供应和监管，畅通农资供应渠道，推动农资供应到村到户；不折不扣落实农资支持保护补贴、农机购置补贴、政策性保险等政策，保护农民种粮积极性；积极协调农资经营户，储备春耕备耕所需要的化肥、种子、农膜、农机具等。同时，深入开展春季农资打假专项行动，严厉打击制售假冒伪劣农资和哄抬物价等坑农害农行为，开展农资产品检查，从源头上杜绝假冒伪劣农资流入市场，确保民用上放心种、放心肥、放心药。截至目前，该区已备肥料2519吨、籽种330万斤、地膜87吨、农药4.5吨，已积农肥3346万担、磙压地1万亩。

我市春播玉米意向种植稳居“魁首”

本报讯（记者 高雅敏）据国家统计局大同调查队对我市160户样本农户进行2022年春播种植意向抽样调查结果显示，玉米仍是农户首选的粮食种植作物。

近年来，我市春播玉米意向种植面积逐年增加，稳居粮食作物种植面积“魁首”。一方面，收购价格持续上升，增加了农户的种植积极性。另一方面，收购商普遍采取上门现场脱粒收购的方式，省时省力也是农户玉米种植意愿提升的主要因素。同时，大型养殖户不断增加，玉米作为畜禽养殖的主要饲料，需求量不断增加，为玉米销售提供了更多的渠道，成为玉米种植意向增强的客观原因。

随着农业科技的发展，玉米种植机械化程度越来越高，种植、收割、销售全程机械化，对种植者技能要求低，也是推动玉米意向种植面积增长的一个重要因素。

数字化飞速“跑”别忘等等老年人

我国数字经济不断发展，深刻改变着人们日常的生产生活方式。由于不会上网、不会使用智能手机，许多老年人面对新技术不知所措，在就医、出行、消费、疫情防控等日常生活中遇到重重困难。一些以前习以为常的东西，如今却让老年人感觉深不可测、摸不着头脑，给生活增添了不少烦恼。

其实，对于老年人面临的这些问题，国家层面此前已高度关注，并提出了具体的解决办法。国务院印发的《“十四五”数字经济发展规划》明确提出，制定实施数字技能提升专项培训计划，提高老年人、残疾人等运用数字技术的能力，切实解决老年人、残疾人面临的困难。国务院办公厅印发《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》提出，到2022年底，解决老年人面临的“数字鸿沟”问题的长效机制基本建立。

“十四五”期间，中国60岁以上老年人口将突破3亿。数字化飞速向前奔“跑”，别忘了等等老年人。全国各地要将党和国家的政策加快落地，在研发某项产品、推广某些服务、办理某项业务的时候，要多开一个窗口、多留一点时间、多做一手准备，为老年人创造更多的便利，让他们不要成为数字经济时代的“留守老人”。 丁亚琴

■ 政务动态

全市金融业改革化险提质增效工作推进会召开

本报讯（记者 张世敬）3月16日上午，市政府党组成员温旭斌出席全市金融业改革化险提质增效工作推进会。

会上，市金融办负责人就金融业提质增效、防范化解风险及深化金融改革等方面工作进行了安排部署，平城区、阳高县、人行大同市中心支行、大同银保监分局等县区和部门负责人围绕防范化解重大金融风险、政府性融资担保市县一体化改革、金融业提质增效等内容作了表态发言。温旭斌

在讲话中指出，各县区、各部门要提高政治站位，增强做好全方位推动金融业高质量发展的政治责任感，把握金融业改革化险提质增效工作的总体目标，推动金融业改革化险提质增效各项政策措施落地见效，同时，要强化责任意识，坚持机制健全职责明确的理念，不断提高抓好金融工作的执行力，为我市全方位推动高质量发展提供金融支撑和保障。

第六届中国残疾人冰雪运动季山西省中北部片区活动在我市举行

本报讯（记者 丰曼）日前，北京冬残奥会成功举办进一步弘扬了奥林匹克精神、推进了残疾人文化体育建设，日前，第六届中国残疾人冰雪运动季山西省中北部片区活动在我市特殊教育学校启幕。

近年来，市特殊教育学校不断加大体育教育工作力度，大力开展阳光体育运动，夯实常规训练，开展了丰富多彩、形式多样的体育活动。该校先后代表我市参加了山西省第十一届残疾人运动会和第六届特奥会，取得10金27银24铜的骄人成绩，体育工作进入全省特殊教育学校第一方阵，被中国残疾人联合会、国家体育总局评为全国残疾人体育运动先进单位。

当日的开幕式后，市特教学校的学生们进行了轮滑、旱地冰壶、拔河比赛。

学校还邀请省体育科学研究院研究员刘红星为我市残疾青少年作了冬残奥相关知识、冬奥运动项目知识讲座。

浑源古城成为独特“网红打卡地”

本报讯（记者 陈杰）随着春季到来，不少人用旅游的方式来感受明媚春光。连日来，我市的浑源古城以深厚文化内涵、历史情怀、人文风貌等吸引了众多市民的关注的目光。

近年来，浑源县始终把发展文旅产业作为经济转型的战略性支柱产业来培育，作出了“举文化生态牌、建特色休闲城、走旅游康养路”的战略部署，引导全县一二三产业向文旅产业发展汇聚，在此背景下打造的浑源古城已成为独特的“网红打卡地”。

在浑源古城，路灯、墙砖、地砖等细微处均展现出浓厚的恒山元素和厚重底蕴；于今年春节期间开“衙”迎客的浑源州署，更是承载了浑源古城厚重、多元的文化内涵，辽、金、元文化背景下“聆听浑源文脉、感观



巧手插花感受幸福

本报讯（记者 董芳）“以前总是羡慕人家会插花的，今儿我也过了一把插花瘾。看到自己的作品，很有成就感，希望这样的活动以后多多举办。”近日，市总工会举办“幸福像花儿一样”插花培训，丰富了女职工的精神文化生活。

培训当天，参加培训的女职工早早来到市总工会女职工培训示范基地，现场一片温馨、浪漫的氛围。“将这朵康乃馨花枝剪短一些，留个斜切口，然后插入面前的花泥中。大家需要注意，花枝不能留得太短，太短会显得比较突兀，花束缺乏层次感……”专业插花老师从花卉的选择、颜色的搭配、花枝长短的修剪以及如何将花插满花泥等方面，为大家讲解插花的基本技巧，并现场教授插花方法和插花步骤。女职工们认真挑选鲜花，充分发挥想象



灵丘县与清华美院签订文化艺术创作基地合作协议

本报讯（记者 苑捷）近日，灵丘县与清华大学美术学院签订文化艺术创作基地合作协议，这是今年以来该县持续发力，扎实深化省校合作取得的又一重大成果。

此次合作旨在文化赋能、艺术赋能助力灵丘文化艺术和社会协调发展。清华美院依托灵丘及周边优秀的作品创作资源和深厚的人文底蕴，结合美术学院多学科的创意、创新资源，开



3月16日，在长安区黄良街道掘壕村一家花卉市场内，工作人员在为盆景浇水。目前，长安区花卉种植面积达5500亩，全区花卉综合产值8.6亿元，占陕西省的23%，带动从业人员1万余人。

新华社记者 邵瑞 摄

走进乡村看小康



3月15日，记者在浑源县政务审批中心看到，所有工作人员都佩戴“笑脸”牌上岗。这是该中心为进一步提升大厅及窗口工作人员的服务形象和服务水平而开展的微笑服务的具体举措之一，通过“笑脸”牌让办事人员在办理事务期间有一个愉悦的体验。图为佩戴“笑脸”牌的工作人员正在办理业务。

本报记者 韩堃摄

真爱点亮心灯

□ 本报记者 张晶

今年46岁的崔保杰是一名退伍军人，也是广灵县宜兴乡明畔村党支部书记、心连心公益协会会长。10年来，他坚定执着于公益事业，用大爱和温暖守护弱势群体，为大家送去希望，带来感动。

2016年底，崔保杰创建广灵县心连心公益协会任会长，近几年，他带着协会的伙伴们走遍了广灵县的山山水水。宜兴乡聂家沟村坐落在大山深处，村里70多岁的孤寡老人闫海亮患有高血压、糖尿病、心脏病。崔保杰常常上门看望，给老人带一些必需的食品和生活用品，还给老人洗头、洗衣服。逢年过节还到

公益照亮乡邻

他家里打扫卫生、清理垃圾，倒饬满意了才放心。老人逢人便说：“谁说我没儿子，谁的儿子能比得上俺保杰！”

崔保杰告诉记者：“看到那些受到资助的孩子天真渴慕的眼神，我怎么也不忍心抛下。太多人需要帮助，我们只要能影响更多人，心血就没有白费！”心连心公益协会创办5年来，已经发展到801人，成为广灵县的一张名片。2021年，崔保杰在月明畔村实行的“党群服务+志愿服务”的志愿服务平台在广灵县实现全覆盖，形成了区域志愿服务点面结合的整体优势，带动了新时代文明实践中心试点建设和区域乡村振兴。



广灵县力推机关党建与优化营商环境“同频共振”

本报讯（记者 张世敬）近年来，广灵县以机关党建工作为载体，以充分激发党员先锋模范作用，激发全体党员干部工作活力为抓手，不断推动党建工作与优化营商环境业务深度融合，实现了二者同频共振、相辅相成的态势。

该县推行“三码教育”，坚持“黄码”专业教育、“绿码”榜样教育、“红码”警示教育，不断提升政务服务人员的业务

素质，不断提高为民办事服务的效率和质量，通过榜样示范作用营造良好为民办事氛围，筑牢拒腐防变思想道德防线；建立“帮办代办”机制，特别是党员帮办代办机制，在县政府大厅投资项目综合服务区、商务服务区、涉农事务服务区等区域设立党员帮办代办岗，由党员干部牵头，全面提升“党建+业务”服务质量。

社区一线，开展收集社情民意、疫情防控、政务政策宣传、办事指南解读等志愿服务活动，并在法律政策范围内对政务服务事项适度调整，加快打通“党建+业务”便民最后一公里；完善“考核机制”，进一步健全党建工作考评机制，将考评结果与党员干部奖惩结合起来，加大对工作部门和党员干部的考核，着力推动“党建+业务”落实落地。

全市供电部门多措并举保春耕

开展安全用电宣传，提高群众安全用电意识。开辟抗旱用电“绿色通道”，“黎明”共产党员服务队为农村排灌客户提供24小时申请、受理、报装、安装、安全技术指导、故障报修等服务，确保春季农时用电。

走访了解农户用电需求，加强农村用电线路、设备巡视检查，日前，国网灵丘县供电公司启动春耕生产保电工作，成立了春耕保电服务队，吹响春耕保供电“集结号”。连日来，该公司7支服务队深入田间地头，及时整改老化线路，向农户宣传安全用电知识，义务检修各类机电排灌设施，全力保障春耕备耕用电安全。

左云县启动森林草原防火宣传月活动

本报讯（记者 李雪峰）为切实做好春季森林草原防火宣传工作，增强全民防火意识，日前，左云县启动森林草原防火宣传月活动，切实把宣传教育作为森林防火的第一道工序、第一道防线。

自2021年开始，我省把每年的3月

定为森林草原防火宣传月。今年的宣传月活动分为规定动作、专项动作和自选动作三个部分，活动主题是“携手护林防火，共享生态美景”。启动仪式现场，该县通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、森林防火保证书签名、宣传车大喇叭分时段循环播放《森林防火条例》《关于禁止野外用火的决定》等多种宣传形式，重点对林农群众、中小学生、牛羊牧工等进行高频率宣传，进一步增强社会各界遵章守法、科学用火、安全避火的能力，引导广大群众移风易俗、文明祭祀，避免森林火灾发生，大力营造全民关注、全民支持、全民参与的浓厚社会氛围。

本报记者 张向华 刘俊生 刘晅 版式 马少刚